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I-1218
M.Com. (Previous/Final) Examination, 2020

COMMERCE

Group (A), Optional

(Accounting for Managerial Decision)

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 100

Minimum Pass Marks : 36

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. ØeyevOekeâerÙe uesKeeefJeefOe mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? efJeòeerÙe

uesKeebkeâve mes Ùen efkeâme Øekeâej efYevve nw ? ØeyevOekeâerÙe uesKeeefJeefOe

kesâ ØecegKe keâeÙeeX keâe JeCe&ve keâerefpeS~ 15

What do you understand by Management

Accounting ? How does it differ from financial

accounting ? Discuss main functions of

management accounting.

DeLeJee OR

‘‘mLeeveevlejCe keâercele JÙeehekeâ efJeJeeo SJeb ØeefleÉefvolee keâe efJe<eÙe

jne nw~’’ efJeJesÛevee keâerefpeS~

‘‘Transfer pricing has been a widely debated and

contested topic’’. Discuss.

FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. Skeâ mebmLee keâer ef›eâÙeeMeeruelee kesâ oes mlejeW hej efvecee&Ceer

GheefjJÙeÙe kesâ ceeefmekeâ yepeš efvecve Øekeâej Les : 15

The monthly budget for manufacturing overhead

of a concern for two levels of activity were as

follows :

#ecelee (Capacity) 60% 100%

yepeš Glheeove (FkeâeFÙeeB)

(Budgeted production (units)) 600 1,000

cepeotjer (Wages) 1,200 2,000

GheYeespÙe mšesj (Consumable stores) 900 1,500

jKejKeeJe (Maintenance) 1,100 1,500

Meefkeäle SJeb FËOeve (Power & fuel) 1,600 2,000

Üeme (Depreciation) 4,000 4,000

yeercee (Insurance) 1,000 1,000

9,800 12,000
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Deehekeâes yeleevee nw :

(De) keâewve meer ceoW efmLej, heefjJele&veMeerue SJeb DeheefjJele&veMeerue

nQ

(ye) 80³ #ecelee hej yepeš Deewj

(me) 60³, 80³ leLee 100³ #ecelee hej Øeefle FkeâeF& kegâue

efvecee&Ceer GheefjJÙeÙe

You are required :

(a) Indicate which of the items are fixed, variable

and semi-variable

(b) Prepare a budget for 80% capacity; and

(c) Find the total manufacturing overhead per

unit of output at 60%, 80% and 100%

capacity.

DeLeJee OR

Øeceehe ueeiele uesKeebkeâve keäÙee nw ? Deehe Fmes yepešjer efveÙeb$eCe

mes kewâmes efYevve keâjWies ?

What is standard costing and how would you

distinguish it from budgetary control ?

FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. ØeyebOekeâerÙe efveCe&ÙeeW ceW meerceevle ueeiele efJeefOe kesâ kegâÚ cenlJehetCe&

GheÙeesieeW keâes yeleeFS~ 15

State some of the important applications of

marginal costing for managerial decisions.

DeLeJee OR

efØeÙee efue. mes mebyebefOele 2014-15 kesâ mecebkeâ efvecve Øekeâej nQ :

The data related to Priya Ltd. for the year 2014-15

are as follows :

ØeLece Úceener efÉleerÙe Úceener

(First 6 month) (Last 6 month)

efJe›eâÙe (Sales) 4,50,000 5,00,000

kegâue ueeiele (Total cost) 4,00,000 4,30,000

Ùen ceeveles ngS efkeâ efmLej JÙeÙe mebhetCe& Je<e& ceW meceeve ¤he mes

efkeâS peeles nQ, 2014-15 Je<e& kesâ efueS ieCevee keâerefpeS :

Calculate the following for the year 2014-15

assuming that fixed expenses incured were

uniform in both half years :
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(De) ueeYe-cee$ee Devegheele (P/V ratio)

(ye) efmLej ueeiele (Fixed cost)

(me) mece-efJeÛÚso efyevog (Break-even point)

(o) megj#ee meercee keâe ØeefleMele (Percentage of margin

of safety)

(Ùe) 50,000 ` ueeYe kesâ efueS DeeJeMÙekeâ efye›eâer

(Sales required to earn a profit of ` 50,000)

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. uesKeebkeâve ceevekeâ–3 (AS-3) kesâ meboYe& ceW jeskeâÌ[ ØeJeen efJeJejCe

ceW leerve Øekeâej keâer ef›eâÙeeDeeW mes jeskeâÌ[ ØeJeen keâer ieCevee keâes

efJemleej mes mhe° keâerefpeÙes~ 15

Explain in detail the calculation of cash flow from

three types of activities in cash flow statement

with reference to AS-3.

DeLeJee OR

Depevlee efue. kesâ efvecve DeebkeâÌ[eW mes HeâC[ yeneJe efJeJejCe lewÙeej

keâerefpeS :

31.3.18 31.3.19

` `

jeskeâÌ[ 8,344 4,652

JÙeeheeefjkeâ ØeehÙe 12,650 18,170

DeMeesOÙe $e+Ce ØeeJe. 1,750 1,860

JÙeeheeefjkeâ mšekeâ 23,875 24,640

HeâveeaÛej 17,500 12,000

š^keâ 19,000 11,500

š^keâ hej mebefÛele Üeme 4,500 3,000

JÙeeheeefjkeâ osÙe 22,122 19,280

hetbpeer 50,000 50,000

ØeefleOeeefjle ueeYe (±)2,997 (—)3,178

2018-19 ceW 5,000 ®. keâe ueeYeebMe efoÙee ieÙee nw~ HeâveeaÛej

hej Üeme 1,200 ®. Lee Fmes mebheefòe Keeles ceW ›esâef[š efkeâÙee ieÙee

Lee~
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Prepare a funds flow statement from the

following data of Ajanta Ltd. :

31.3.18 31.3.19

` `

Cash 8,344 4,652

Trade receivable 12,650 18,170

Bad debts provision 1,750 1,860

Stock 23,875 24,640

Furniture 17,500 12,000

Truck 19,000 11,500

Accu. dep. on truck 4,500 3,000

Trade payables 22,122 19,280

Capital 50,000 50,000

Retained earnings (+)2,997 (–)3,178

(8)

I-1218 500

A dividend of ` 5,000 was paid in 2018-19.

Depreciation on furniture amounted to ` 1,200. It

was credited to asset account.

FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. ue#Ùe ueeiele Debkeâve keâes efJemleej mes mecePeeFS~ 15

Explain ‘‘Target costing’’ in detail.

DeLeJee OR

ØeyebOekeâerÙe ØeefleJesove keäÙee nw ? Fmekeâer Øeef›eâÙee, Øeke=âefle SJeb #es$e

keâer efJeJesÛevee keâerefpeS~

What is meant by ‘Managerial Reporting’ ?

Discuss its process, nature and scope.

——


